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d) x,+x_ =20

x,=20-x,=20-7=13

AUBHS au1) - 9

20 (20+1) _ 20x21

= = 210
a) 1+2+3+ ... + 20 20
b) 2 + 4+ 6+ ....... + 50 = 25 (25+1) = 25%26 = 650
c) 1+3+5+ ... +29 =152 =225

)

50 (50+1) 5051
2

= 1275

a) 1 +2+3+ 4+ ...+50 =

b) 2+4+6+8+...+40 = 20x21 = 420
¢) 1+3+5x7+...+19 = 10% = 100
AUBHS 1] - 10

15 x16 15,8120

a) 1+ 2+ 3+4+ ... +15 =

b) 3+6+9+12+...+45 = 3 (1+2+3+....+15) = 3x120 = 360

) 5+8+11+14+... +47 = % +15%2 =360+30 =390

oS

30 x31

a) 1+2+3+4+....+30 = =15x31=465
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c) 9+17+25+...4241 = 3720 + 30x1 = 3720+30 = 3750

AUBHS au1g - 11

an@wemlow [ @BYalGo | Hatoo) aRBELeom ‘N’ @RBLHOM 10 aIBEEBSYOS
Q®LOaV0 | alBEEBBOS )0 N
3n + 2 3+2=5 |3 g 230D oy | s, =20 0
3n° +3n
= > +2 = 3x5x11+20
3 +2+2n =165 + 20
2 2
3l = 185
2 2
6n + 4 6+4 = 10 | 6 g 20t | s, = SO o
= 3n (n+1) + 4n) =3 x10x11+40
=3n?% + 3n + 41 =330 + 40
=3n? + 7n =370
., 10x10x11
10n -3 10-3=7 |10 g A0 s -2 300
= 5n(n+1) - (3n) = 5x10x11-30
= 5n%+5n-3n = 550 -30
=5n% + 2n = 520
7n+1 7+1=8 |7 g =mntD g, | s, = A0
Tn’ +7n
=T+n =7x5x11+10
7
=t = 385 + 10
I 9n
= - 395
2 2

y)
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BB o] - 12

LR @RBYalBo 6aldMAUI®L0| @RBIOOD 10 ol3638 [ 10-00 alBo
GLOoEM1W)e'S k w(d) 8105 oo (S,,) (X, = +9d)
O)BV)OS )
enlRwemIm
®)alo
3n?+2n 3+2=5 2x3=6 S, =3x10° +2x10 | X, =5+9x%6

= 3x100+20 = 5+54
=300 + 20 =59
=320
2n%+5n 2+5 =7 2x2 =4 S, =2x10°+5x10 | X,,=7+9x4
=2 x100+50 = 7+36
= 200+50 =43
=250
n?+n 1+1=2 2x1=2 S, =10°+10 X, =2+9x2
=100 + 10 =2+ 18
=110 =20
5n?+4n 5+4=9 2x5=10 S, =5x10°+4x10 | X,,=9+9x10
=5 x100+40 = 9+90
=500 + 40 =99
= 540
o6 oi1g - 13
TVRAOANB U061 UB GR)BYal363BU3 al368B8)6S ONPHDHBIOS AUV
molenss af)spo
QI§®§0mvo
4,7, 10, .... 15-4=11 20 20x11=220
15, 18, 21, ...
1,6, 11, ....
7,12, 17, ... 7-1=6 25 25x6 = 150
5, 13, 21, ...
12, 20, 28, ... 12-5=7 30 30x7 = 210
21, 27, 33,...
11, 17, 23, ... 21-11=10 25 25x10 = 250
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a) 7, 8,9, 10
11, 12, 13, 14, 15
b) 10 = 1+2+3+4

9x10 _
2

45

C) 1+2+3+...49 =

d) 46
e) 1 +2+3+..410=55
f) 10

g) %(46+55) =5x101=505
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¢ AOMOVIeE! B0) 210alo 202 0AIOMIENENBIGHNAN GHIETNIGHABLI00 MYRISAEM. GRGD 2ldal
omleno 20} 210 al O] 21} BN HH}AN o @) GROSIBSHI6M) B0 @RM) al)® & AO6M.

/P= /Q=/R
ZP+£C=180°, L0+ /C =180°, LR+ /C =180°

¢ 30) 21MABRIROMING M)LIHOBELI00 AUOMHODILIOEMEID3, BRGING af) BIBCHIM)HUB @M
al}0&H206M).
S

£P+ ZR = 180°
Z0 + /8 =180°

Q
¢ 30) 2MBRROMING 2NN ELINHSBE)S] AUOWHNMM AUGHOMIN OGNS MOEIONOOI)
MEIDWHI3, @R MEIVICEIV)o oI MEIVIOLIW)o CHM)dHB)0s @)@ 180 a3
@)0QI0EM); BRAHAMONIMBIO3 D> 180° 6Gee0Ud ®)SymEoem.

D
ZABC + 2D < 180°

LABC + ZAEC > 180°

A

¢ 30) 2IMBRROVIOMG ) DIBEHEMIHUB BOM)a)OBHBOOEMBICE ERMINAG MOLNM) LIRS0
@S0 HSAMNEaIOBIAN AUYODo AUOWEH00.

¢ 50) AOMHODIHE! ONE EMNIEMHUB AUCMHOMIMBSIG3 MOlal) HSONEMUIUB, DENE NS
8)9SW)o ROWVEBUB MABILNBS N}EMManNElo MYLILRIEM. GRMIWD) EMIEMNYGHB)AOS RINEIBUD
QINEBBBOW 2IMOEBUBHH BEO alda]BQI6M.
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l PA x PB =PC x PD Q6N 2 IMOEBROSW)0 alda|BANGHUB M)LILo
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¢ QA OMOMIOE! ONE EMIEMMUE AOMOMIM al0OM @)gleslwond, @R enilmyailad mlan
m06mIag @RWMIIB)HeSIcRINNB8 MIBBBBIOS M)FMManelo MYLIYAE

A
B

C

PA xPB=PC x PD

¢ ayomomleal 80} AURMAMIOM @R@IM) LlonIadW] B0) MM MOlSNAN ROVEEBIOS
M)FMManelo aMIEMING ald)DDOS AUGYAEM.. GPMIV® HIMINR ald)@] QAUWAOW
MR IDOODIOA alde|B0ll0) @)RILM06N AILLIVADING CONEBUS OGBSIV 2 IMOANIHIG
al0q |80l

PA x PB =PC? TLR2INOODIN alda|B0no

21000D1O aldajsalo OQelo

o6 aulQ - 1
2 l@OmIE3 O B2 ayomomlsel milmeazosm A, B, C aganial

ZOAC =30", ZOBC =20" @0® A ABC, A OAB ©)0s
GHIENYHUD BETNENIDN) .

all@momlod OC cwoElafloays A OAC 830) TVBAIBU0IGIESH6Mo (3= )

Z0CA= 1 =1

AOBC &0) mooatdodw! (@lesosmo ([ =[__])

ZOCB= Z[1=[1

ZACB = A+ £ 3+ -3

ZAOB=2* ]  =2xCJ=CJ

AOAB &) quaaloduoimlesosmaosmy (] =[_]) .
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o _ o 0 -
ZOAB = Z0BA = 180 ) ==38 1802 =0

AABC @)0S GB306m)d»ud

A= _1*[ 1= 1> «B=1 +_1=L_1, 2C="]
AOAB )9S 6306m)dU3
Z0AB=""1 . ZOBA=[_] ZAOB =[]

UBHS aU1g - 2

AB aipoavueow 8oy ayemo aiwajoad C, D, E agan? enilBeeud calyjomomInma:eomo a0
GOMO, QAULOMODITBOMHANEWO af)aM) &6eTBYailSIOn)d:.

IR H) nsu"lg -3

all@omlad O ayomes@aosmy APOR 00§ af)elo G50mé8)o &6ene)ailSlos)s:.

ZPOQ =[]

ZPRO =Y2x[ =[]

ZQ0R=[_]

ZOPR=Yx [ ][]

ZPOR =180+
l =180- =[]

8l ©ARIHARABODHANAM Class 10 W



APOR 603 ¢&06mM80l)dus
cp=[} 20-[_1 «r-[]
A6 H1g - 4

aflilmomiad P, Q, R, S al ayjomomleer milsyeesosm. simydeyze PQRS o eaoem)
&8)o QileAMEBBUIESISTINR! GBHOIMI®BL0 GEMBHNIB)d:.

ZSOR=45"  ZSPR= [__] (#o0smo)
/PRS =40°  ZPOS =[] (@006mo)

ZRSQ=35"  ZRPQ= [ ] (#008mo)

20ps= [ ]+[J-[_]
ZORS =180° - /[ _J]-180° - _]=[ ]
ZPOR =[]+ =[]

/PSR = 180°— [ 180°—-([__]+[__1)

APMQ @ , ZPMQ = 180°— ([ |+[_])=[_]

ZRMS = [__] (#006mo)

ZOMR=180° -] =[ ]

ZPMS =[] (#006mo)

3OS aU1g - 5
alleomosd ABCD &0) 2110 21o)de)@aoen.
M:xa AB:))) 4C23x’ ADZSy

a) X, Y aglo?
D) 210)3R)ROTNOG GH06M)BUB BEMBHOH)d>.

PAY
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=01
/B+ 2D =[] (#006mo)
LI+ =L
1=
b) c4=[] B=[_] <C=[] sD=[_]

AU H6) osu“lg}' -6

A p B

afleomlad AB apdevayomomien agoaveosm. eysoem PCLAB PA= 8 smv.ol,
PC= 4 sav.01 anwocd

a) PB agom?

b) @rdevalemOMeR @Yo GHEMENIE)E:

a) PA xPB = [ ]

s - O
PB = [ ]

01386 «m‘lg -7

¥

allmomiad AB, CD agamT emosm)aud P ©led susmiawlesyam)
a) LBAC Uss O)LILEOW GBHOGMD)?

a) SACD o8 O)elypon GIGemo)?
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C) LAPC Uos MEIBOW G&HOGEMO)?

P4 o
— =—— (&006mo)

o PR

e) PAxPB= [ |x[ ]

f)  anolajlenye

PA | PB| PC| PD
8 4 — 16

— 3 2 9
12 —_ 4 6
8 5 -+ —
a6 oH1g - 8
A
B
P

AB, CD agmm1 o6 emoem)eud aiyemomlm) «)oom P olad @)slmysyam). AB=10Cm
PB=2aw.a1, PD=360.201 an@o@d emosmd CD ©@)os m18o &06m)ds.

PA=[+[1=[]
PAx[_]= PCx[]
[x[=Pex [

PC=5= =0 om.21, CD= []-[] =[] o

I I11GY: ) osa"lcj -9

aIBlaEm @R 3CM 8o 0ena) ¢oemMdud 607, | 70° wyeow (@es:06mo QIO ©9)®:.

1. (@lesosmomiload 2amoo G@oem @emesosma.| 180 — (60 +70)

=180 - 130
= 50°
2. (@ES0emOmIO G&HM®S)0S oS 120°, 140°, 100°
BHEMANIDN) .
3. 3cm enoomI@ 680) AYOMo AMEUaHo B0)
@Yo AUOW D) N
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4. 100° , 120%msaneslod osnd

B (BEAHOEMYUB QIO &) (D A

@]

5. AB, BC, AC @1 cooslaflonye

6. AABC oes ceosmeed 50°, 60° 70°

ag)amlaiosm.

@6 au1 - 10

QlEERU SCM, 4CM @RV 2IMY00 AU @RGIM LIy alda|8aNSs TVAaITR0 AUEWS)
.

aivossBuwd AB = Scm BC = 4cm D C

@R almeo ABCD with aiodes)e. .
cm

A 5cm B

BP= 4cm enaomesalwe AB , P D C

Wleeles Mg AW O 4 cm

A S5cm B 4cm P
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AP ®)es eloen! muaeoz]l alowe)d:

4cm

A Scm O B d4emP

g

/TN
D / C
/ .

A S5cm [QB4cm P

O ea@ae OA @poole GRGOmE0lwomIns

@RAWA OO UG B9,

\

BC, Q aileeies m15laiod«e)s

7RQ
[ABxBP = BO] o | )

C
/ 4 cm

A Scm |[OB4cm P

N

N 0 q
D / c
asBzs)ns MIso BQ enaomenailwoBRSQ / A
cm
MUD2IM)00 AUOW BB

A 5cm |[OB4cem P R

N\
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allmomled OC ewoslaflond. AOAC 80} Taeld@uoIGIE06mMo

(OA=0C)

Z0CA= Z0AC =30’

AOBC &0) cmoaalddol @lesosmo (OB=0C)
Z0CB = Z0BC =20"

ZACB = Z0CA+ Z0CB =30" +20" = 50°
ZAOB =2x ZACB =2x50" =100"

AOAB 80} aqunatoduol (@les0emacem. (OA=0DB)

180" — ZAOB 180" —100"
2

L

LOAB — L/OB/I = — 40(,1

AABC @)9S G»06mM)d»ud

LA — 300 + 400 — 700 , LB — 200 +400 — 600 , 4(' — 50(;
AOAB @)®S GH06M)dhud

ZOAB=40", ZOBA=40", ZA0B =100’

AUBH o] - 2

A B

/C =120" 90", C ayomomla) @paomss enilazyalosn.

/D =90" D ayomomleel snilaz)aiosm.
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/E =60 <90° E ayomomlal anjoommss enilaz)aloens.

BB aulg - 3

/POO =100°

/PRO = %x 100 = 50°
ZOOR =120

JOPR = %x 120° = 60°

ZPOR =180° - (50" +60° )

180°-110°
=70°
APOR 60 @s06msana»ud

ZP=60",20=170", ZR = 50"

o6 au1g - 4
ZSOR = 45" ZSPR = 45" (aiyomomleel 80) aldalo 20)aldalODEIeNRO&N)aD
B&OEMBHOBLI00 HYLIZROEM).)
/PRS = 40" ZPOS = 40" (ayomomleel 80} aloalo 20)210aI0ENNEOON A
BHOEM)HOBLI00 MYLILA06N). )
ZRSQ =35° ZRPO =35" (ayomomleel 80) aldalo 20)210al00ERENROSNIN

B&OEMGHABLI00 MHEIZA06M). )

ZOPS = ZSPR+ ZRPQ = 45" +35" = 80"
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ZORS =180~ ZOPS =180" —80° =100’

Z/POR = /POS + /SOR = 40° +45° =85’

ZPSR =180" — ZPOR =180" —-85" = 95"

APMO @b ZPMO =180° — (35° +40") =180" — 75° =105’
ZRMS = ZPMQ =105" (ag)®@ca06m)d»03)
Z0OMR =180° -105" = 75°

ZPMS = ZOMR =75" (ag)®@8:06m)@:u3)

a) 4+ .,C =180" (80} 21®1Q 2MBRRONOMR af) HNBU0IBaHEH06mM)EuB
@MY l)OHHO6M) )

x+3x=180"
4x =180°

180"
4

x 45°

/B+./D=180" (830) 2110 21)BRYROMIN af) TBU01BUE06M)B>uB
@RM)al)0H006M) )

y+5y = 180°
6y = 180°

b) s4=x=45" ZB=y=30" ZC=135" 2D =150"
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A P B

a) PA x PB = PC?
8 x PB = 47

a) /BAC = /BDC
b) £ACD = /ABD
C) LAPC = ZBPD (a)@@G&06m)dx:d)

d ﬁ:[)(w
)PD PB

e) PA x PB = PC x PD

(APAC , APBD al OB VDY BBO6M)HBO6I) )

f) PA | PB| PC| PD
sl al2]16
613|219
121 21 4| 6
8 5| 4|10
1306 oH1g - 8
A
B
P



PA=PB+AB=2+ 10 =12
PA x PB = PC x PD
12 x2=PCx3

24
PC = —=8 amu.01
S

CD =PC-PD
=8 -3 =5 saual

1309 aulg - 9

1. (©1e@0emOONHG 2)aN00 GBIV D6MANIAND:. 180 - (60 +70)
=180 - 130
= 50°
2. (0160MOMING GHEM)HB)S OS] 120°, 140°, 100°
BHEMODIDN) D>
3. 3cm epoomlod 80) QOO QIO GUaHo 630)
@00 QIOW B>
A
B
4. 100°, 1200«1706;;013@;91@ o6ns
G BEHENYHUB QAIOW )b (D A
C
5. AB, BC, AC @a1 ecwolg lonys
AABC wosm emainieals (@leeoemo
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6. AABC wjes seosmeed 50°, 60° 70°

ag)anlQIosm.

TG Y: o) r.mg - 10

aemd AB = S5cm BC = 4cm D C

@ a1moo ABCD alod o)
4 cm

A Scm B

BP = 4cm ano-omesailwo AB, P D C

leeles M5 AW ee)d:. 4 cm

D C

AP ©)9s eloen muaeozd] alow @)

4 cm

A Scm 0O B 4cmP

NS

O eoimano OA @roae GRG:OME9alLoIG3 / 4 cm
A S5cm |QOB4cm P

@RAWA G0 AUODEH)d:.

%
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BC, Q aigeiss mislaioden)e

/] Q
[ABxBP=BQ*] b | C

/ 4 cm

A S5em |QOB4cm P

N

To s
D / c
alsz)es Mlge BQ eneomesailwo / A
cm
BRSQ muaaiooo aiode9)s.

A S5cm [OB4cm P R

N\

210160 121MEMIMIVI] B&)S}MGI (A IUdMEIBUD

1. AIOlAOD @R 4 OTL.2T Qo VMME GHEMG:U3 35°, 65" OBR B0) (ONE6Mo AUOVEN)b:.

allmomlad ABCD &0) ali@1@ aodeymacsm /CBE =80", /BCD = 70" al®)de)R0
ABCD )05 af)£Io G&06mM)éhB)o @6MEnIEs)ds.

3. 6 6av.0l, 3 V.21 AUWEBSBS 2IM)00 AUODBH). MAIM MEIYaI0n|SONBS TVAIM)00
QAUOW &6 6.

al@omlad AB, CD agan1 emosm)o@d ayomomlm) anoomox] P agan enilasyailed
suemalesm) PA=4equ.a1, PC=5 sauv.al, CD = 7 sav.o

a) PD agyio?
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b) AB=x oav.0' an©ocd PB ag)®
c) PA, PB, PC, PD mal oelenss enicmwo af)9}m)d.

d) AB ©)6s m180 &H6mMa9Ie9)d:.
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d. 9aISIVG3 B0) H0OM 2OME:)S] DFOT HOYOD AYOMBISOMBS TVOWI® = ~=

25 1
4. a4 91 0EMIMO BRMHIMBS TVOWLO) = 00" 32

20 1

b. 5 6 WMo BRYGOMBS TVOWL® 100 5

20 2
5. a O BQIVoAIy GRGOMBS TVOWLO = 253

15 3
b. ®)® DOGITVoEY ERYBIMBS MVOWID® = 25 3
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830} 21mo0ilong MIgo aNGIEEHIUd 6 HAV.al G)S)MEeNsM. MMIHA aloa|sal 91
aloau.al. @RWIM3 2IMOOMIH Misane, alloilw)o &»oemyd:

allol = X
mI8o = X+ |:|
a10a|8ql = x(xt I:I)

e [ -

ABWo al)BOMVWISHIMD H)EFEN2 VoY —

4-?
+
2
+
Il
+

" alooomleag arlol —

almoomlnn mizo =

|

Joooooo=o-
]

& av.al

830} aleom1eag Mzo all@lwes cene as6EBlad MlaN 2 HIV.A1. &:)0AsM. DGO
allo:@demamlny 5 orv.al. MIsMENE. 21EEWIHG MIsane aflml)o @M.

Al = X af)naNS)OMmI03
m’l@o=E

X+ 2x-2y=[__]

s- [ J-[CJ=o0
a=5b=__1,c=__]

e —

~b++/b* —4ac

2a

xX=
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(a1UBOmMo 3

Aol = X aryoo3
mso = 2x — 2

X’ +(2x—2)° =52

X +4x" —2x2xx2+4=25
5x" —8x+4=25

5¢° —8x+4-25=0

5x —8x—21=0
a=5, b=-8, c=-21

b* —4ac = (-8)" —4x5x-21

= 64+420
= 484
o —b++b* —4ac
) 2a
_ —(-8)+ /484
) 2x5
8+22
T 10

8+22 8-22
X =

b

10 10
30 -14
X=—, —
10 10
x=3
o) = 3 eav.al

Mo =2x3-2=6-2=4
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al@lud’leIm 62193463803

1. 80) af)s[R@ qVoaIy@)es 0)aMasea3lad Mmlan)e BaN) O jdlemg aldwo 121 @rwocd
Vo6 o ?

2. 80} aoyoomlam mise all®leowenoud 2 amv.dl. esymensm. Dol alle:dsmo
10 .0 @), alooomlnag aldlwio MIBaRoe G:0emM)d:?

3. angsal 28 ©av.a1 Qo al0aj8al 24 216027 Qo EY® aloEEWIOM Aldl)e MIgane
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5. GnS)OmS)Om 06M2) 69 af)EN@3TVoAILGHEIS NIGWEBSINS M 130 GRHWIG3 VORI Y
HBBAI?

6. ©0) 23@1EHMOMINMQ H2I0l® 0 AUWREBBIHS O)d 14 6.2l 9o aloa]sal
24 21.000.2°1 9o @RGIAN). AFOIEHIMODINF QIUDEBUS HEENBOIYdH?

DO D6EBUD
1. avoeuy =4

2. aooomlea aflol = 6 eauv.ol

m80 = 8 aav.ol
3. ®lso = 12 pav.al
Aol = 2 eav.al

4. @RSIOMSIOM BQ af)ENGINVOESRHUB = 7, 9

5. BS(@1EHEMOMIOAG AR 6 Hav.al, 8 arv.al, 10 eav.al
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